

践行群众路线 对话 一把手系列 第6期：聚焦象山

象山

美丽半岛拥抱桥海经济

项一欽 王量迪 俞 越



图为象山县委书记李关定做客直播间。

作为一个位置特殊的半岛，象山县“严”字当头，领导带头，从实处着手，组织半岛1674个基层党组织和3.2万名党员，深入开展群众路线教育实践活动，涌现出不少亮点。近日我们邀请象山县委书记李关定做客由市群众路线办与本报、中国宁波网共同推出的“反对四风 服务群众”系列《对话》节目直播间，共话象山发展大计。

对话焦点之一

反对“四风”，如何重拳出击，立行立改？

用一个字来概括象山反对“四风”举措的特点，就是“严”。全县对“四风”问题狠抓不放，“严”字当头，铁腕加铁规，对老百姓反映强烈的一些问题动真格、下猛药。象山县委书记李关定说，当地老百姓对干部的吃喝风、人情风、赌博风、借贷风意见大。借着群众路线教育实践活动的契机，县委常委经过集体研究，出台了整治人情风、借贷风、赌博风、吃喝风的六项规定。规定出台以后，34位县处级党政领导在全县领导干部大会上，一个个上台签字承诺遵守规定，提倡从我做起，向我看齐。而且，象山以严格措施落实六项规定，对于违规干部毫不姑息：利用上班时间打麻将的干部受到了查处，参加高档娱乐活动的干部被停职，因借贷严重拖欠而影响上班的两名干部被责令辞职。这种雷厉风行的举措带来了作风的明显改观，受到了社会各界一致好评。上行下

效，党风能够影响民风，现在象山县内聚众赌博的现象几乎绝迹，群众的人情负担也大大减轻。与此同时，各级干部深入一线，全体动员，大力开展走亲连心工作。截至目前，象山县干部已经走访了80%以上的群众家庭。李关定表示，走村入户不能局限于形式上的轰轰烈烈，最重要的是要解决老百姓急盼解决的问题，否则就是以形式主义来反对形式主义。通过走访超过11.8万户群众家庭，全县干部收集到8000多条意见和建议。经过分类筛选，分级落实，许多问题即征即改，一时难以解决的问题予以耐心解释和记录上报。李关定说，现在县内各机关办公室空出了一大片，许多干部下乡工作了。

在这次群众路线教育实践活动中，怎么处理好学习教育与工作之间的矛盾，做到“两不误”？李关定介绍，面对经济下行的压力，今年改革发展各方面的任务确实非常繁重。怎样抓集中学习？象山采取的办法是夜学，各级党委利用晚上的休息时间开展学习活动，用“五加

对话焦点之二

“五水共治”，“三改一拆”，如何建设美丽半岛？

“象山人怕台风、又盼台风，因为台风不来就要缺水，台风来了之后就要造成灾害。”李关定说，象山长期以来受台风之苦，受潮水之苦，治水工作开展得比较早，上世纪90年代后期开始筑海上长城，在本世纪初建成了180公里的标准海塘，保障了54万人的生活生产安全。本世纪初，特别是2002年、2003年象山又受干旱之苦，连续几次大干旱，老百姓饮水、工业用水、农业用水严重不足，所以又

下决心搞供水工程，修大小水库，建造了上张水库、平潭水库、白溪引水工程等，使原来象山供水能力从每天的约5万吨提高到30万吨。

李关定介绍，最近5年，全县投入约20亿元用于治水，2010年后基本上解决了供水问题，目前的治水重点是治理污水。象山的印染、针织行业比较集中，禽畜养殖业也较为发达，处理工业污水和养殖污水的工作量很大，生活污水也不容忽视。对此，县委提出了“5518”治水计划，即完成500家企业排污提升和治理项目，建成近500个村的生活污水处理设施，完成1000家畜禽养殖场整治，完成近800条河道的水环境整治。在“五水共治”三年行动暨募捐动员大会上，巨鹰集团等35家企业和商会当场认捐治水资金1.46亿元，实现由“政府治水”向“全民治水”的转变。

李关定坦言，爵溪有几条河流因为漂染企业的废水成了黑水河，虽然废水已实现达标排放，但看上去还是黑水，染黑了整条河流。借“五水共治”的契机，象山县邀请了环保部的专家以及来自德国和美国的专家，共同集中治理黑水河，把绿水青山还给群众。象山的治水工作还有一个特殊的亮点——由5家漂染龙头企业自发建立爵溪污水处理厂，这在全国还是首例。省委提出“五水共治”后，爵溪污水处理厂响应号召，召集各股东增资扩股2000万元进行设施升级改造，目前第一条深海排放管道已建成。

在“三改一拆”的工作中，象山县也有不俗的表现，是我省“三改一拆”的先进单位。去年，全县共计拆违170多万平方米，改造40万平方米。农村“一户多宅”的整治得到省委省政府的肯定，作为先进典型向全省推广。7月上旬，市政府将在象山召开农村“一户多宅”整治现场会，把象山的经验向全市推广。在此基础上，象山还开展了海岸线整治，结合“三改一拆”，对全县陆上900多公里的海岸线进行了集中治理，违章建筑、非法占用公共海岸线、非法养殖都被予以整治，象山也被省政府列为这项工作的全省试点单位。

通过“五水共治”和“三改一拆”工作，象山城乡面貌焕然一新。李关定表示，这两项工作的开展使象山顺利地通过了国家环保总局的复核，现已按照相关程序报环境保护部审批，将成

为我市第二个国家生态县。同时，以“三改一拆”为基础，辅以太生态治理，象山将加大美丽乡村建设，力争在今年年底在全部350多个村建成污水处理设施，明年成为“无违建县”。

对话焦点之三

桥海经济，如何助推象山飞跃发展？

交通的改变对区域发展的影响是本性的、革命性的、长远性的。象山大桥的开通为半岛带来了翻天覆地的变化和前所未有的发展机遇。李关定介绍，去年到访象山的游客已达1280万，今年“五一”期间又是人山人海，5月2日的大桥通车量超过5万，创历史新高。

象山影视城是大桥效应最大的受益者。目前，影视城一天的游客量超过5万。去年的门票收入超过3500万元，今年有望超过5000万元。10月份，影视城还将建成民国城，浙江广电集团也将一次性投资20亿元建设浙江广电象山影视基地。在不远的将来，象山影视城将会成为“东方好莱坞”，实现明星、名导、名片云集，生态、娱乐、休闲一体，成为宁波人休闲的一个新空间。

针对这样的大桥效应，在我国海洋经济崛起的大环境下，象山县委县政府提出“两区”建设的战略目标，即建设浙江省海洋综合开发与保护试验区、打造浙台（象山石浦）经贸合作区。在“两区”建设的统领下，象山对整个象山区域进行了系统的规划，掀起了大项目、大平台开发的热潮。去年年底，象山与宁波市保税区合作，形成了象保合作区，规划在象山中南部分建设面积25平方公里的宁波保税区扩展区，为象山的发展插上了翅膀。象山石浦的对台经贸合作区也发展良好，台湾的渔业、小额贸易、石斑鱼养殖都实现了良好的经济效益。鹤浦还引进了中国供销集团投资45亿元的象山国际水产物流园项目。

当期节目链接：<http://dialog.cnnb.com.cn/system/2014/06/20/008092816.shtml>

留学旺季来临，检验检疫部门提醒——别被违禁物品绊住出国行程



本报讯（记者张燕 通讯员黄卢曹）近日，到宁波国际旅行卫生保健中心进行出国留学传染病监测体检的学子日渐增多。随着留学旺季来临，宁波检验检疫局提醒出国留学学生，去异国他乡，要尽早办理出境体检和预防接种；提前了解前往国家或地区的相关规定，明白哪些东西不能携带，哪些东西需要申报，提前

掌握出入境健康安全注意事项，避免因身体原因或违反有关规定而耽误行程。

体检预防接种要趁早

根据我国《国境卫生检疫法》及其实施细则的相关规定，出国留学1年以上的人员需到出入境检验检疫机构进行健康体检，办理《国际旅行健康检查证明书》和《疫苗接种或预防措施国际证书》。

由于疫苗接种有一定的间隔时间，出国留学学生一定要预留足够时间，办理一套完整有效的预防接种证书。特别是去美国的留学人员，预防接种项目多，

有的疫苗需接种两次，时间至少间隔一个月。有的须做结核菌素试验，会相应延长办证时间。

出境携带药物需谨慎

近年来，先后有媒体报道，一些留学生因携带国内药物出国，而被有的国家判为携带违禁物品，轻则没收、罚款，重则禁止入境，甚至被判刑入狱。

实际上，药品是特殊管理的商品，世界各国法律对此均有相关规定。如入境美国携带中成药要特别小心，很可能被当成毒品没收且处罚。任何有动物成

分的中药，如虎骨酒、熊胆粉、燕窝、牛黄解毒丸等都属于违禁品，旅客不管携带任何药物都要向海关申报，不要存有侥幸心理。

宁波检验检疫局的工作人员提醒出国留学学生，出入境需携带药品应事先了解有关国家的管理规定，可提前向前往国大使馆咨询，有些药品中含有需要特殊管制的物质，按规定不能携带，在海关出境入境时要主动如实申报。

动植物产品携带有讲究

初次离开国门到异国生活，很多留

学生会随身携带跟随自己多年的小宠物、地方食品或是其他有纪念意义的个人物品，但这些物品很可能给出境带来不便。根据国际通行惯例，鲜果、蔬菜、草木、种子或植物产品以及各种肉类、未加工皮革或动物毛皮、肉制品、蛋制品等都属于禁止携带物品。如确实要携带，必须提前进行申报，并详细填写物品种类数量。

同时，检验检疫部门提醒留学生出国时不要携带国外的生蔬菜、植物。携带宠物入境仅限犬或猫，每人每次限带一只。

23个非遗“装进”奉化档案馆

本报讯（记者王佳 通讯员许霖）500年前，以满山遍野的竹林而闻名的奉化棠溪，出产了一种响当当的产品——棠溪竹纸。棠溪竹纸一直被用来修复古籍，只是制作工艺繁杂辛苦，如今整个棠溪，只剩下年近80岁的袁恒通老人苦苦支撑，延续着这门古老工艺。为了留存这一“活态文化”，近日，奉化档案馆工作人员亲赴老人家中，通过文字、录音、录像等方式，进行真实、全面、系统地记录和收集。

作为奉化市级非物质文化遗产项目

的棠溪纸制作技艺，自此有了档案式的数字化保护，为进一步弘扬、承传、振兴奠定了基础。

据悉，长期以来，非物质文化遗产主要是靠口传身教的方式世代流传，很大一部分没有形成正式的文献记载，至于声音记录等形式更是到了近现代才普遍采用，数量也相对有限。而随着全球一体化进程的加快，人类社会多元文化正受到前所未有的威胁，不少非物质文化遗产项目正渐行渐远，对这些文化的记录与抢救迫在眉睫。

自去年始，奉化档案馆加快了对本地非物质文化遗产的搜集、记录和保存。截至目前，23个奉化及以上级别的非物质文化遗产项目中，奉化档案馆已收集国家级非遗项目奉化布龙、宁波走书和布袋和尚；浙江省级非遗项目奉化吹打、唱新闻和溪口千层饼制作；宁波市级非遗项目稻草玩具、浙东婚俗、串客（滩簧）、草编工艺、打糞技艺；奉化市级非遗项目奉化民间造型艺术、民间曲艺串客、莼湖“米豆腐”制作、民间音乐器乐类等共计18大类43小项，视频6.5G，征集光盘17张。

全国首款禁毒手机游戏《套中人》面世

本报讯（记者王晓峰 通讯员杨照瑾 林俊）手机游戏《酷跑》深受年轻人喜爱，最近一款和它类似的游戏《套中人》面世了。两者之间最大的区别在于主题，因为《套中人》涉及的题材是禁毒知识。日前，由江北区禁毒委、江北公安分局牵头，联合宁波大学“启慧研究中心”完成设计开发的全国首款禁毒手机游戏正式发布。

游戏名为《套中人》，取自俄国著名短篇小说名，寓意吸食毒品后变成

了被束缚的人，整个游戏既有“别人套”又有“努力解套”的含义。游戏主角为一个带透明球罩的卡通人，他需经过一个布满各种毒品的曲折通道。游戏中有各种毒品的图案，一接触就会能量衰竭，直至死亡。游戏者通过点击屏幕操控套中人的行进路径，在关卡与关卡之间需回答禁毒相关知识或观看一小段禁毒宣传语，作为闯关的能量豆。

为了避免游戏者沉迷其中，研发

者设计了一些技术手段。比如，降低一定的游戏难度，在兼顾游戏性和宣传性的同时，保证能尽快通关；玩游戏时间过长时，系统会跳出相应的提醒。

据悉，目前这款游戏已制作中文和英文两个版本，投放至苹果官网和安卓平台供人免费下载。下一步，还将与团市委、禁毒委相关成员单位进行合作，通过开展游戏真人秀、游戏情景剧等广场文化形式进行推广。



马鞭草盛开 美如“花海”

21日下午，游客们正在宁海茶院乡拓满王村农小子拓满农庄里观赏马鞭草。连日来，该农庄热闹异常，不少来自县内外的游客驱车来到这里观赏40亩成片的马鞭草花海。（陈云松 摄）

海曙白云：“放大镜”查找社区不文明现象

本报讯（厉晓杭 张立 王思远）“南雅街上的宣传窗破损需修复，联丰路169弄51号有装潢垃圾要清理……”连日来，白云街道的大街小巷里，常有居民拿着笔和本子记录社区不文明现象。从居民的生活陋习到窗口单位的管理不到位，从卫生死角到违章建筑，凡是不文明现象统统被他们“登记在案”。

原来，这是白云街道提升文明城市创建常态化水平而启动的邻里互查“文明放大镜”行动。10支由居民志愿者和社会组织团队人员组成的“挑剔组”，到邻里社区走街串巷，对小区、学校、河道等区域进行监督。

据了解，这样的社区互查每月进行一次，“挑剔组”对照39条文明细则，深入社区查找问题，再由街道一一收集、梳理、汇总后，落实各职能部门及时整改，或协调相关责任单位及时解决。街道还会在每月根据街道巡查、社区自查及整改落实情况等三块内容进行评分，发布社区文明指数排行榜，并在网站、微博、微信平台公开“亮相”评比，确保整改落实到位。

象山法院将1.6亿资产搬上淘宝网拍平台

本报讯（王伊婧 沈建燕 赖臣）象山法院将于近期在淘宝网司法拍卖平台上拍卖价值1.6亿元的资产。

近日，象山法院受理了一起涂茨镇钱仓村土地使用权及地面建筑物、机器设备等资产的拍卖案件，总资产评估价值高达1.6亿元。这成为象山法院司法拍卖的第一个土地使用权标的。

为最大程度地维护债权人的利益，又好又快地实现资产变现，法院司法拍卖工作人员做足做细各项拍前准备工作，还认真对照评估报告和《标的物情况调查表》制作了拍卖公告草案，并会同案件承办人一起修正完善。同时，明确限购条件：买受人购买该标的物的须符合法律法规及象山临港装备工业园产业规划的相关政策。

最终起拍价确定为1.285亿元，保证金1285万元，增价幅度40万元。